
      Il Consigliere Comunale 
              Oscaro Biferi 
 
Montesilvano, 7 novembre 2010 

 
Al Signor Sindaco  

della Città di Montesilvano, 
 

al Signor Presidente del Consiglio Comunale  
della Città di Montesilvano, 

 
 
OGGETTO: Interrogazione urgente scritta. Messa in sicurezza dell’area-
cantiere, di proprietà privata Di Properzio, situata tra via Finlandia e via 
Foscolo 

 
Il sottoscritto Consigliere Comunale Oscaro Biferi,  
 
 

PREMESSO CHE 
 
 

• Dopo reiterate segnalazioni giuntemi da diversi cittadini, residenti nella zona 
tra via Finlandia e via Foscolo  già a partire dall’anno 2008 e successivamente 
anche dopo una mia interrogazione presentata nel maggio 2009; 

• Constatato personalmente che l’area-cantiere di proprietà di un privato – 
attualmente ancora posta sotto sequestro giudiziario dall’autorità competente – 
e attigua al campo sportivo di via Foscolo e al plesso scolastico (asilo), è in 
uno stato di totale abbandono e degrado;  

• Constatato altresì il grado di pericolosità in cui versa l’area stessa, dove, allo 
stato attuale, non è più presente il “cratere” che, nel corso dei mesi, si era 
riempito d’acqua, a causa delle piogge, e dove ristagnavano le acque putride e 
maleodoranti, ma che, oggi, ha assunto le sembianze di una “savana” nel cuore 
della Città;  

• Considerato che ci troviamo ormai nella stagione invernale e quindi il 
proliferare in zone umide di insetti ed altri animali che possono apportare 
nocumento alla salute pubblica in generale e dei residenti dell’area in oggetto, 
in particolare, non ultimo il possibile ristagno di acque reflue o la formazione 
“spontanea” di ristagni d’acqua; 

• Considerato inoltre che il perimetro dell’area in questione, ed in particolare il 
marciapiede lato via Foscolo, sembra ancora a tutt’oggi, esposto a pericolo per 
i pedoni causa il costante cedimento del terreno posto a basamento della 
struttura di calpestamento, come riscontrato dal fatto che la “recinzione” in 
alcune parti è cadente; 



• Constatato che nell’area in oggetto è presente una perdita di acque 
maleodoranti,  probabilmente dovuta a rotture di tubi o canali di trasporto di 
acque nere; 

• Considerato che secondo le leggi vigenti i proprietari di un’area sono tenuti 
alla corretta manutenzione del sito di proprietà; 

 
 

CHIEDE 
 
di conoscere con estrema urgenza: 

 
1. Se l’Amministrazione di Montesilvano, intende prendere i dovuti 

provvedimenti affinché chi di dovere  - il legale custode - si occupi della 
bonifica dell’area in oggetto, che al momento è più simile ad una “savana” che 
non ad un cantiere posto sotto sequestro giudiziario. 

2. Se l’Amministrazione Comunale intende tutelare il proprio patrimonio 
stradale, con gli annessi marciapiedi, predisponendo opere di manutenzione 
preventiva al fine di evitare che l’ulteriore e continuo “smottamento” del 
terreno dell’area-cantiere posta tra via Finlandia e via Foscolo possa portare 
nocumento anche ai cittadini che, inconsapevolmente, si trovano a transitare in 
quella zona.    

 
 
In attesa di urgente risposta scritta porgo cordiali saluti. 
 
 
 
                                                                                        Il Consigliere Comunale 

 
Oscaro Biferi 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Residenza Municipale 
Piazza Diaz, 1 – 65016 Montesilvano (PE) tel.3475429897 


